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=Pi-L

Pourquoi un cours d’introduction a I'informatique ?

= 4e pilier de la culture (apres la lecture, I'écriture et I'arithmetique)

» Elle constitue desormais une discipline scientifique a part entiere:
la science du traitement automatique de l'information.

* 'informatique a non seulement change notre societe,
mais aussi notre facon de faire de la science.

= De nos jours, tout.e ingénieur.e qui maitrise les sciences du numerigue
a clairement un avantage sur les autres...
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=prL Plan du cours (partie théorique)

Premiéere partie : Seconde partie :
Calcul (introduction aux algorithmes) Information et communication

* |ngrédients de base » Representation de lI'information
= Complexite temporelle = Architecture des ordinateurs
= Récursivite = Echantillonnage

= Programmation dynamique et reconstruction de signaux

= Calculabllite
= Classes de complexite

= Entropie
et compression de donnees

= Correction d’erreurs

* Methodes d'approximation . Cryptographie et sécurité
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=rrLHoraires (partie théorique)

= Cours :

les vendredis apres-midis de 13h15 a 15h
en salle SG 1 et sur Zoom

= Exercices:

les vendredis apres-midis de 15h15 a 16h15+ en salles:

Lettres AaH: CO 010, CO 011, CO 015, CO 016, CO 017
Lettres Ja Z: CO 120, CO 121, CO 122, CO 123, CO 124

Une vingtaine de personnes sont la pour vous : profitez-en !
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=prL EValuation

= Mini-projet de programmation, valant pour 15% de la note finale
= Quiz sur la securité informatique, valant pour 5% de la note finale

= Examen final en juin-juillet, portant sur les deux parties du cours
(theorie et programmation), valant pour 80% de la note finale.
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=prL Points de contact

« EPFL !

= Moodle : materiel de cours, vidéos, exercices, corrigés, references, ...
(de maniere genérale, vous trouverez la foutes les informations sur le cours)

= Chaine Mediaspace avec videos pre-enregistrées du cours
= Zoom : cours retransmis en direct, enregistrements du cours

* Forum EdDiscussion : vous pouvez poser des questions a tout moment,
de maniere anonyme si vous le désirez; encore une fois, profitez-en !
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=prL Références

= Livre Decouvrir le numerique”, EPFL Press, 2016

= Fichiers pdf avec transparents du cours, plus quelques compléements
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=prL ENcore quelques consells...
(que vous connaissez déja sans doute)

= VVotre participation active au cours et aux exercices est cruciale !
* Prenez des notes !
= N'hésitez pas a poser des questions ! pendant le cours aussi !

= Retravaillez le cours et les exercices apres les seances...
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=prL Qu’est-ce qu’un algorithme ?

= Un algorithme n’est pas un programme.

= Un algorithme est la description des etapes elementaires
menant a la resolution d'un probleme; c’est donc la description
conceptuelle d'un programme.

= Un programme est I'implémentation d'un algorithme dans un
langage donné et dans un systeme particulier.

Information, Calcul et Communication



=prL. Exemple 1: calcul du modulo 3 d’un grand nombre
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zpr.Exemple 2: recherche du minimum dans une liste (=
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=pr.. Exemple 3: probléeme du voyageur de commerce
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=pr. Algorithmes : ingrédients de base
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Donneées
= Entrées «— 4, ‘0, C

= Sorties <« {Xé'ffz N D'—PL?C «C :0?

= Variables internes « A

Instructions
= Affectations CBA—* L2—44¢>
= Structures de controle J

= Branchements conditionnels (tests) 4. L___J,aLa
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=p=L lllustration
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» Question:

Est-ce que tous les objets visibles sur
cette photo sont differents les uns des
autres ?

= Question réciproque :

Y a-t-il au moins deux objets identiques
sur cette photo ?




=prL TOUS différents ?

Probléeme a résoudre: B

Parmi une liste de 3 objets, identifier si ceux-ci
sont tous différents les uns des autres.

Algorithme
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=prL TOUS différents ?

Probleme a résoudre:

Parmi une liste de 3 objets, identifier si ceux-ci
sont tous difféerents les uns des autres.

Algorithme

S «— Oul

Si L(1) = L(2),alors : s « non
SI L(1) = L(3),alors : s < non

SI L(2) = L(3),alors : s « non
Sortir : s
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=prL TOUS différents ? (bis)

Probleme a résoudre:

Parmi une liste de n objets, identifier si ceux-ci
sont tous différents les uns des autres.

Algorithme
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=prL TOUS différents ? (bis)

Probleme a résoudre:

Parmi une liste de n objets, identifier si ceux-ci
sont tous différents les uns des autres.

Algorithme
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Pouri allantdelan—1:
Pourjallantdei+1an:

SI L(i) = L(j),alors : s < non
Sortir : s
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=prL Algorithme d’Euclide

L"algorithme d’Euclide utilise une boucle conditionnelle pour trouver le
plus grand diviseur commun (pgdc) de deux nombres entiers.

Algorithme FOGO(CCQ) b>

Agorithme ___
SRR .

Tantque b # 0 : —
temp < b
b < amodb
a < temp

Sortir : a
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